
Ч. 114. Львів, неділя дня 24. мая (6. червця) 1909. Річник Х ІІі.

Передплата
на »РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
'  на цілий рів . . .  20 кор. 

на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
на місяць . . 1'70 кор.

За границею:
на цілий рік: аі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижни о1/} доляра, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти-11/2 доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по Ю сот.

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не -возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Льіові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о О*І2 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Русдана< приуи. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від у». Тихої). Експе
диция місцева в Аґепциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від по^рта. — ^Оголо- 
шенн звичайні приймають 
ся ио ціні 20 с. від стріч
ки. а в >Надісланім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Державне пересиленє.
(+ ) Внутрішня політика Австрийско- 

угорскої монархії перебував тепер важке 
перееиленв. Так зване угорске пересилене, 
викликане там змаганями независимцїв, 
тратить там щораз більше признаки специ 
фічно угорского явища, а виявляв в цілій 
повні характер державного пересиленя. Су
проти такого характеру пересиленя боро
нить ся і Корона і Австрия, але тут насу
вав ся питане, хто буде сильнїйший, чи та 
живлова сила в Угорщині, котра пре там 
до нових державно правних форм, чи з а 
попадлива о бствованб монархії сила, яка 
виявляв ся і в династиї і в Австриї за 
одноцїлим і державним характером монар
хії. Безмежна честилюбивість празидента 
посольскої палати Юста і єго товаришів 
Баттиянього і Гольго довела до того, що 
тепер уже не розходить ся о більші або 
менші устунки в користь мадярских верхо- 
владний1 в, але о політичне і народогоспо- 
дарске виділене самостійної угорскої дер- 
жавности з дотеперішньої звязи з Ав- 
сТрИвЮ.

В сім отже проявляв ся властива суть 
угорского пересиленя. В сім проявляв ся 
те саме змаганв,' котре загнало міністра 
торговлї в 1848 р. Людвика Кошута до 
проголошена пезависимостн Угорщини, ко
ли не довело ся довести до вирівнаня про
пасти державно-правної між угорскою іде
єю независимости і австрмйскою державною 
ідеєю. Тепер видав ся Юстови і вго това
ришам, що розвиток межинародної політи

Сімвіо Пеллїко.

Із днів моїогв тюремного ЯТЯ.
(Ье шіе ргІ£І0ПІ).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
За  пів години брязвули ключі; двері отви- 

рають ся: дозорець приніс мені збанок з водою.
— Се до питя, — сказав низьким голосом 

а  завтра принесу хліба.
Дякую, добрий чоловіче!
— Я не є добрим чоловіком, — одвітив.
— Тим гірше для вас,— сказав я розгніва

ний. — А сей ланцюх, — додав я, — се може 
для мене?

— Так, добродію, коли не будете поводити 
ся спокійно, як будете стукати й говорити нісе
нітниці. Та коли будете спокійні, тоді заложимо 
вам ланцюх тільки на ноги. Коваль саме робить 
їх для вас.

Притім ходив він геть й назад, рухаючи 
чималою вязкою ключів; гнівливим зором вди- 
вляв ся я на його великаньску, жовту, стару 
стать; і хоч лице його не мало виразу простого, 
то все таки у всім видко було пятно брутальної 
строгости!

Ах, як несправедливі е люди, коли керму
ють ся зверхним виглядом! Чоловік, про якого я 
думав, що він тому потрясав ключами, щоби ме
ні дати почути свою урядову силу, той сам чо
ловік, нро котрого я думав, що він в наслідок 
довголїтної вправи став безстидником, — мав

ки приневолює динаотию згадати .с я  на 
' змаганв мадярских независимцїв до відо
кремлена, щоби на вверх задержати вели
кодержавне становище.

Независимцї числять на се, що з о- 
гляду на ворогованв европейскях держав 
супроти Німеччини і еї союзниці Австро- 
Угорщини династия не схоче викликувати 
явної боротьби між Угорщиною а Коро
ною. Таке переконане проявляв ся не ли
ше в мадярскім дневникарстві, але ще 
більше в клюбі независимцїв і се переко
нане додав Юстови і єго товаришам сеї 
сили, яку они виявляють в своїх дома- 
ганях.

З того випливав питане, чи Корона для 
розвязки угорского пересиленя може зго
дити ся на сї виразні домагвня сторонниц- 
тва независимцїв. Юст голосить, що монарх 
не є засадничим противником тих домагань 
независимцїв, для котрих банковий розділ 
в лише покришкою. Так само голосить 
Юст, що покликане міністерства зложеного 
з самих независимцїв не тілько можливе, 
але навіть імовірне, наколи всі члени сего 
сторонництва одностайно будуть стояти за 
сим домаганвм. В дїгеноети ніхто ані в 
Угорщині ані в Австриї не може рішучо 
заперечити сих поголосок Юста, поки Ко
рона не видасть наконечного рішеня.

Становище Корони в до певної міри 
само про себе зрозуміле, бо властиво угор
ске пересилене не в актуальне ані для Ко
рони ані для Австриї, наколи обидва сі 
чинники стануть на строго державно прав- 
нім становищі. Корона заключила в цьвітнї 
1906 р. умову з угорскою коалїцивю, ко
трої коалїцийне міністерство не додержало,

в своїм серцю чувство милосердия а говорив 
строгим тоном тільки тому, щоби укрити се 
чувство. Він не хотів його показати, щоб не ви
явити ся слабим а може й тому, що він бояв 
ся, чи я сего достойний; в тім самім часі бажав 
він однак його показати, уважаючи мене більше 
нещасливим, як нечесним! , • <

Коли мені його вигляд і його строга міна 
зачали бути виносимими, уважав я відповідною 
річю, щоб його упокорити і сказав приказуючим 
тоном, мов до слуги:

— Дайте мені пити !
Він поглянув на мене, немов говорячи: А- 

роґанте! тут треба відвикнути від приказів.
Та він не сказав нічого, зігнув свою довгу 

стать, взяв збанок із землі й подав мені. Коли 
я його взяв, запримітив я, що він дрожав а що 
я се дрожанє приписував його старости, то зла
годило мій гнів його поважане і співчутє.

— Кілько маєте літ ? — спитав приязно.
— 74 літ, мій пане; пережив я  чимало го

ря, свойого й чужого.
Ся згадка про своє й чуже горе викликала 

у нього знов дрожанє, я побачив се в хвили, 
коли він брав від мене збанок і я вагав ся, чи 
се знак старости, чи може наслідок благородно
го заклопотаня. Такий сумнів витиснув з мойого 
серця гнів, який викликав в мені його перший 
погляд.

— Як називаєте ся ? — питав я далі.
— Мій пане, доля зажартувала зі мною й 

дала мені імя великого чоловіка. Називаю ся 
Шілєр.

Опісля розказав мені в кількох словах, від- 
ки він походить, з якої околиці, в кількох бо- 
ротьбах й кількох ран відніс.

Він походив із Швайцариї, був сином се- 
ляньским і під ґенералом Ьаийоп-ом в часах 
Мариї Тереси і Иосифа II. боров ся він проти 
Турків і у всіх Оорбах Австриї проти Франциї 
аж до упадку Наполеон а.

ЬІХ.
Коли ми увійдемо в таке положене, що про 

зле пониманого чоловіка набираємо ліпшого пе- 
ресьвідченя, опісля подивимо ся на його лице, 
на його слова й спосіб поведеня, здаєть ся нам, 
що ми відкрили чимало внаків благородности. 
Чи се відкрите основане на дїйсности ? Гадаю, 
що се обман. Те саме лице, сей самий голос, 
те саме поведене носило перед хвилею на собі 
цїху підлоти. Коли змінив ся наш суд що до мо
ральних прикмет, то небавом зміняють ся за- 
ключеня нашого знапя фізиоґномії. Кілько то 
лиць робить на нас дуже поважне вражінє, 
бо ми знаємо, що они належать до чесних лю- 
дий, а они не видавалиб ся нам такими, колиб 
належали до инших людий. І навпаки. Я мусів 
раз сьміяти ся з женщини, що бачучи образ 
Катилїни й беручи його за Коллятина, говорила, 
що на нїм видко великий біль по причині смер- 
ти Люкрециї. А такі похибки є зовсім звичай
ними.

Я не гадаю, щоб не було добрих лиць, що 
носять ва собі характер доброти і лиць підлих 
людий, що точно містять на собі пятно підлоти, 
та я певний, що у великім числі фізіоґномій 
вираз є сумнівний.

(Дальше буде),

не виконало, а Австрия знова уладила свої 
взаємини з Угорщиною угодою аж до 1917 
року.

Про банкову справу можна пересправ- 
ляти. КЬрона вимагав, щоби Угорщина по- 
розуміла ся в сїй справі з Австриею, а со
бі застерегав право, не затвердити банково
го розділу. Угорщина може сї державно- 
правні перепони обійти лише явним потоп- 
танем права, але се потоптане права в так 
грізне, що на се не зважить ся ніякий 
угорский мінїстер президент.

Коалїцийне правительство найшло од
нак спосіб в димісиї і в домаганю звільне- 
ня міністрів теперішних від дальшого уря
дована, щоби угорске пересилене зробити 
актуальним і для Корони і для Австриї о 
стілько, що утворене нового кабінету не 
може вже відбути сн на основі умови з 
1906 р., а вимагав поставленя нової про
грами правительственної, в котрій містилаб 
ся полагода теперішного державно-правно- 
го спору. Огся тактика коалїцийного.. пра- 
вительства, котрого діяльними силами' в 
независимцї, під напором сего сторонництва, 
надав угорскому пересиленю характеру пе
ресиленя державного, поки Колона сеї 
справи не рішить. Теперішня видима і не
видима боротьба обертав ся около сего рі
шеня Корони. Ніхто не може сказати на 
певно, як випаде се рішене, але всі снодї- 
вають ся, що оно неминучо повинно ви
пасти в користь удержаня цїлости монархії, 
бо годі приї ускати, щоби цісар згодив ся 
на зломане слова даного — Деаком Ко
роні.
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Промова ис, д-ра Евг. Олеснвдаго,
виголошена в буджетовій комісиї державної ради  

п р и  рубриці „міністерство справедливост і.

(Конець).
Се протизаконне поступованє має свою при

чину також і в тім, що судиї польскої народно- 
сти пе вміють по руски. Вправдї стверджують 
они своєю заявою і се вписує ся їм до квалїфі- 
кациї, що они вміють по руски; однак се є не
правдою. З  загального числа польских судиїв у 
східній Галичині не уміє певно 8О°»о по руски 
писати, около 400,о по руски читати, а найменше 
2О°/о навіть по руски говорити. Деякі хвалять ся 
навіть тим, що они по руски не уміють і уміти 
не потребують. Внесеия руских сторін або їх за
ступників на переведене розирави і списанє про
токолу по руски уважають польскі судиї дуже 
часто переслїдованєм і се викликує у них нер
вовість, котра не остае без впливу на мерито- 
ричну сторону справи. В суді повітовім в Пере- 
мишлї 27. лютого 1909 р. в справі адвоката д-ра 
Кормоніа до ч. С. НІ. 61/9 зажадав єго заступник 
списаня протоколу по руски; однак радник По
ляк, що вів розправу, відкинув се внесене з обу- 
ренєм мотивуючи, що анї він анї протоколянт не 
вміють по руски, при чім піднесеним голосом 
зробив внесензикови закид, що він єго переслі
дує і вводить політику до судів. Можу се ствер
дити із власної довголїтної практики, що на 
такий закид наражені дуже часто рускі сторони 
і їх заступники, коли зажадають від польских 
судиїв береженя прав рускої мови. Щоби сему 
кінець положити, належить дорогою строгого до- 
ходженя ствердити, чи всі судейскі урядники у 
східній Галичині дійсно вповні володіють руским 
язиком в слові і письмі, а на будуче не попере- 
ставати на заяві урядника, що він ту мову уміє, 
але жадати на се строгого і повного доказу, а 
на кождий случай загрозити легковажене сего 
обовязку строгими мірами, тім більше, що зо
всім оправдане обурене серед рускої суспіль- 
ности з сеї причини чим раз більше росте і 
ті немояіливі відносини підкопують у високій 
степени довірє загалу до самої інституциї судів.

Те саме діє ся і при карних розправах. 
Лиш виїмково виготовляв ся акти обжалованя 
для руских сторін по руски і переводить ся роз
праву в сій мові; звичайно дістають такі обжа- 
ловані, що нї слова по польски не вміють і не 
розуміють, акти обжалованя і вироки в поль- 
скій мові. Заступники прокураториї ставлять вне
сена і узасаднюють без виїмку завсїгди по поль
ски і то навіть тодї, коли між судиями присяж
ними находять ся такі, що нї словечка або май
же зовсім по польски не розуміють. Дня 1. мар- 
ця 1909. лупилось перед карним судом у Львові 
таке, що судив 8§к, мимо протесту зі сторони 
обжалованогоЮ лїяна Міськевича, вів цілу роз
праву в польскій мові, а на домаганв обжалова- 
ного, щоби прочитати ему вирок в рускій мові, 
засудив вго ще на порядкову кару, Судия зая
вив: „Ту урядового мовою в польова і я урядую 
лиш по польски" Таке понижене прав рускої 
мови є умисве і має попертез гори. Ті урядни
ки, що заховують права рускої мови, наражують 
ся на неласку своїх зверхників. В справах Уг 
1721/8, Уг 2392/8 карного суду краевого у Львові 
виготовив протоколянт др. Жовнїрчук з огляду 
на те, що сторонами були. Русини, котрі послу- 
гувались виключно рускою мовою, протоколи та 
вироки в рускій мові. Та предсїдатель радник 
Піскозуб відкинув ему всі ті праці і приказав 
ему виготовити все те польски; а коли др. 
Жовнїрчук покликав ся на обовязуючі закони 
та навів їх ему, радник жалував ся на д-раЖ о- 
внїрчука в президиї, котра рішила спір на ко
ристь радника, а в некористь закона. Судові вла- 
сти у східній Галичині не подбали доси про те, 
щоби в карних справах видати формулярі на 
візнаня сьвідків, протоколи розправи і вироки в 
рускій мові. Також у справах неспірних нема 
друків у рускій мові, так що весь процедер веде 
ся виключно по польски.)

Також рускі табулярні’ поданя бувають ду
же часто полагоджені і ефектуовані в польскій 
мові. Руске товариство кредитове „Дністер" з а 
дало собі праці вже від ряду літ записувати 
всі ті случаї, коли его рускі поданя табулярні 
полагоджувано по польски. В році 1900—190^

сконстатувало товариство 585 таких случаїв і 
подало се до відомости президиї висшого суду 
краєвого у Львові. Наслідком сего було, що ва- 
рушенє прав рускої мови в слідуючих роках 
збільшило ся. Вязанку таких случаїв подамо до 
відомости правительства в окремій інтерпелациї. 
І нічого в тім дивного, коли та сама президия 
висшого суду краєвого у Львові у відповіли на 
одну таку жалобу своїм рескриптом з дня 17. 
січня 1900 Ргаез 704/Ь ч. 900 наругаала права 
рускої мови, відповідаючи на жалобу в польскій 
мові.

Всі ті протизаконнеє™, всі нарушеня і по
нижена прав руского народа витворила в Гали
чині в области судівництва дуже нездорові від
носини, котрі довірє у справедливість і безсто 
ронність судів підкопують і потрясають осно
вами самого права. Такий протизаконний стан 
не повинен дальше тревати. При обговореню 
сих відносин в минувшім році в буджетовій комі
сиї так висказав ся тодїшний премієр бар. Бек:

„Стан правної непевности в области язи
ковій в судівництві є неможливий і політично 
небезпечний. Він не може оставати без впливу 
на саму юдикатуру. Лише тодї, коли на місце 
теперішного стану прийде новий дорогою закона 
довершений, а цілу язикову область всіх дер
жавних властий обнимаючий лад, буде можли
ва одноцїльна юдикатура і обезпека националь- 
них прав".

А такий лад, обнимаючий цілу язикову об
ласть, може бути заведений лише дорогою за
гального язикового закона. Се одинокий можли
вий вихід з сеї ситуациї. Ми жадаємо длятого 
від правительства предлоги парляментови за 
гального язикового закона для всіх країв і на
родів монархії. Ми протестуємо против того, що
би язикове питане полагоджувано частково і 
односторонно лише для поодиноких країв і на
родів. Ми пересьвідчені, що розвязанє сего пи- 
таня дорогою державного закона на основі по
вної рівнонравности і енерґічне та обективне 
примінене язикового закона доведе також до 
уздоровленя тих сумних відносин в области на
шого судівництва. А ми лише бажаємо сего, бо 
хочемо щиро, щоби судівництво було і для нас 
дійсним заборолом праві- і свободи.

Огляд часописий.
(Новий тижневник польский у Києві „Рггедіцй 
Кга]ошу* прихильний україньско-рускій справі. —  
Новий лист в України в білорускім тижневнику 

„Наша Ніва").
(Конець*).

Відомий уже нам Янко Ж урба пише 8 У- 
країни до білоруского тижневника „Наша Ніва" 
ооь що: ■ -• ’ ' ' ■ ■ '  ■ ■ ’ ■ ■:

На Україні вже почали ладити ся дЬ зїзду 
.учителїв городских шкіл, що буде в Петербурзі 
з  ‘початком червця. До спільної праці для уна- 
родовленя школи прилучаюсь ся ученики інсти
тутів :і учительских семінарий на Україні. Ось 
■н. пр. ученики одної педаґоґічної середної шко
ли ще в місяці марці написали звіт, в якім по
дали вельми багато справочвогб і Ийшого мате- 
риялу про ународовлене україньскої школи. Сей 
Цікавий звіт відослано в Петербург, де буде про
читаний на вїздї городских учителів. Ось най
більш цікаві місця іа  звіту;--

На початку сего звіту подана істория сего, 
хто і коли заходив ся в міністерстві народної 
просьвіти, щоби науки в народній школї подава
но рідною Мовою дїтий. Як бачимо, то українь- 
ска школа хоче вробити ся народною вже від 
давних часів. Про се говорять вельми богато 
постанови земских зборів Чернигівскої, Полтав- 
скої і инших Губерній. Перший раз зачепили се 
питане в Чернигівскім земстві ще в 1870 році 
(приватні люди виходили ся коло сеї справи 
значно раньше). За  добрим прикладом Чернигів- 
ского земства, про се упоминали ся багато разів 
і инші україньскі земства. До земств- прилучали 
ся нераз ученики україньских шкіл, з яких ви
ходять учителі (учит. інститути й семінари!) а

*) Гл. ч. 109.

в 1907 р. навіть й подільский архієрей звертав 
ся до Синоду з просьбою завести україньску 
мову в Винницкій церковно-учительскій школї, 
подільскої Губернії, щоби єї ученики, ставши у- 
чителями, научали дїтий по україньски в церко
вно приходских школах а так само і в школах 
грамоти. Ся просьба була розважувана сьвятїй- 
шим Синодом. В тім же 1907 р. окружник Сино
ду позволив уживати україньскої мови при по- 
яснюваню чптаня в початкових школах.

Дальше україньскі ученики у своїм звіті 
кажуть, що за потребою народної школи стоїть 
богато відомих росийских і заграничних педаго
гів. Росийский педаґоґ У ш ин  ь с к и й  каже: 
„Що може дати теперішня народна школа сіль- 
скому україньскому хлопцевії ? Гірше, чим нічо
го! Она здержує природний зріст дитини, душі 
чоловіка така школа не розвиває, а псує. Скоро 
забуває ученик сей десяток росийских слів, яких 
він вивчить ся в школі". Заграничний педаґоґ 
Н. Вессен каже: „Не вчити народу рідної мови 
— значить задержувати зріст народної мисли, 
всіх духових сил народу, значить — лишати лю- 
дий в завеїгдашнім дїтстві; коли почнемо вчити 
нарід не єго мовою рідною, а чужою, хоч би і 
рлизкою, то зробимо ще гірше, попсуємо само
стійний розвиток народу, попсуємо духову єго 
вдачу". З  тих слів відомих педаґоґів дуже до
бре бачимо, що для того, щоби навчити дїтий 
чужої мови і всяких инших наук, найперш роз
винути в них рідну мову, а потім уже, опираю
чись на відомім, перейти до невідомого.

Ще в своїм звіті говорять україньскі уче
ники про учителів в україньских школах: „Для 
того, щоби ліпше йшла справа народної просьві
ти, вельми потрібно, щоби між учителями й у- 
чениками було повне взаїмне розумінє, а се мо
же бути лише тоді, коли учитель буде добре 
знати рідну мову своїх учеників. Всім, хто.всту
пає в нашу школу, відкіль виходять учителі для 
України, добре відомо, що ученики, стипенди- 
сти сеї школи, повинні, відповідно інструкциї, 
відслужити а київскім учебнім окрузі ве менш 
6 лїт, а в сім учебнім окрузі живуть майже скрізь 
Українці. Ось чому потрібно тим учителям добре 
знати україньску мову".

Опираючись на тім, що тут написано, уче- 
вики сеї учительскої школи кажуть нід конець 
ввіту: „Конечно треба зараз же завести в нашій 
школї такі нові предмети: україньску мову, лі
тературу й історию України; при тім література 
й істория Україна повинні бути викладані укра- 
їаьскою мовою. Научуване згаданих предметів 
повинно бути обовязкове для учеників сеї шко
ли, котрі мають служити в київскім учебнім О- 
крузї. Всі книжки про .сї науки повинні прийма
ти ся без всяких перепон в. бібліотеку нашої 
школи для користуваня учеників".
'  * Побільше таких праць, так можеб тодї 
справа ународовленя школи перейшла борше від 
бажаного до дійсного житя.

Державна рада.
Мівїстер скарбу нредложив начерк закона 

про податок від спадщини і даровизни.
В дальшій розправі вад наглими внесенями 

п. Шустершіча і Калїни по промові п. Шміда 
заявив ся п. Шрамек іменем католицко-народ- 
ного клюбу за внесенєм а полемізуючи з виво
дами Крамаржа, зазначив, що ческий нарід не 
має • охоти потовути в росийскім мори, лозаяк 
Росия поступав в границях своєї держави з сла,- 
вяньскими народами беззглядно на национальнім 
і релігійнім поли. Опісля замкнено розправу 
і вибрано Генеральних бесідників п. Бельоглявка 
„сопіга" і Крека „рго". П. Бельоглявек ударив 
остро ва спільного міністра Бурияна, зганив мову 
Крамаржа і полемізував з п. Дагаиньским і по- 
луднево-славяньскими бесідниками; вкінци зая
вив, що уиадок бар. Бінерта, безсторонного кер
манича, був би успіхом політики Крамаржа і со- 
циялїстів. Відтак промовляв п. Крек за нагло- 
стию, виступаючи остро проти становища Поля
ків і міністра Білїньского.

Потім забрав голос.п. Курилович і боронив 
неприсутного п. Глїбовицкого проти закидів п. 
Дашиньского. При голосованю ухвалено одного
лосно наглість внесеня Шустершіча. Наглість
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внесеня Калїни відкинено, бо не було більшости 
голосів.

По перерві, підчас якої мали записувати ся 
бесідники до мериторичної розправи над внесе- 
нєм Шустершіча, забрав голос президент міні
стрів Бінерт. Вказуючи на свою і міністра скарбу 
Білїньского заяви, зложені в комісиї прилуки, 
підчеркнув поновно, що правительство учинило 
всьо можливе, щоби узгляднити повзяту свого 
часу однодушно ухвалу палати і зискало значні 
концесиї. Бесідник виступає проти першої резо- 
ліоциї п. Шустершіча яко безосновної, що до 
другої, то заявляє, що правительство не буде 
в силі єї задосить учинити с. є уневажнити ґва- 
ранцийні зобовязаня. Що до третої резолюциї, 
підчеркує бесідник, що хотяй годить ся зі змі
стом внесеня в справі викупу селян публичною 
дорогою, то відпорне становище австрийскої па 
лати не може сему запобічи, іцобн конституций- 
ний статут для Боснй остав без вислїду. Ося- 
гненєм одної цїли а знївеченєм другої віддало 
би ся малу прислугу боснїйскому населеню. Що 
тикає ся заяви п. Крамаржа, що не маємо мо
ральної основи до опіки над Босною, бо ціла 
наша ЗО літна діяльність в Боснї дає нам право 
до тих країв. Що до виводів п. Крамаржа в 
справ відношеня австрийскої монархії до нїмец- 
кої держави, то по гадці бесідника вже се, що 
той союз запевнив мир на десятки літ всім на
родам нашої держави а отже і Чехам а не сприяв 
їх розвитку, дає такі докази, що успіхів того со- 
юза не треба доказувати. Вкінци впевнює бе
сідник, що правительство посьвятить боснїйско
му питаню цілу свою увагу і просить палату, щоб 
дала правительству „уо іит", на якім могло би 
оно оперти ся. П. Р е д л ї х  критикував остро 
статут рільничого банку і поступованє спільного 
міністра скарбу Бурияна. Обговорюючи широко 
справу заграничної політики зазначив, що буду- 
чність Славян є лише в Аветриї і подав причи
ни, задля яких голосує проти внесеня Шустер
шіча і поставив своє звісне внесене. Позаяк 
зближала ся пора засїданя буджетової комісиї, 
хотів президент П а т а й замкнути засїданє 
Однак п. Ч е х поставив внесене, щоби з огляду 
на важну справу раджено дальше; внесене ухва
лено. П. ЛяГінїя обговорював серед оплесків своїх 
товаришів становище полудневих Славян в бо- 
снїйскій справі і поставив внесене на замкнене 
розправи поіменним голосованем. Підчас голо- 
сованя настав в палаті такий гамір і заколот, 
що президент замкнув засїданє, заявляючи, що 
про речинець слідуючого засїданя повідомить 
письменно.

Податкова комісия відбула вчера засїданє. 
Пльой звернув ся з питанем до міністра скарбу, 
чому не предложив на теперішній сесиї начерку 
закова про реформу податку від будинків. Мі
нїстер Білїньский відповів, що находить ся в 
тяжкім положепю супроти предлоги свого попе
редника, яка не у всім відповідав вго перекона
на). Що до домово-клясового податку, уважає 
мінїстер, що то, що повинно стати ся, заклюва
ла в собі предлога. Але мінїстер мав все сумні
ви що до домово-чиншого податку, Признав, що 
сей податок вимагав реформи, але сумвївав ся, 
чи предлога заховує середну лїнїю між справед
ливими інтересами властителів домів а відна- 
вмників. До сего долучув ся ще питане впливу 
на будівельну чинність і вкінци проблем узгляд
нена автономічних додатків. Позаяк доси вияв
лені погляди були нераз суперечні, тому мінї
стер бажав розглянути ся перед внесеввм зако
ва що до настрою, який панує в комісиї. Такуж 
відповідь дав мінїстер депутациї державного 
сою8а товариств властителів домів, яка була 
недавно у него. Ся депутация застерегла собі 
значні зміни в предлозї сего закона. В таких у- 
слівях не достав мінїстрови відповідних даних 
що до намірів, які лучать ся з сею реформою 
в кругах інтересованих. Надто майже що дня 
чув мінїстер про велику небезпеку, яка мнимо 
грозить автономічним тілам, коли ті зміни бу
дуть підприняті в державній раді. Супроти се
го постановив мінїстер розділити предлогу і 
часть вї про домово-клясовий податок вже не
вдовзі предложити. Мінїстер подав начерк змі
сту сеї предлоги. Дві найнизші кляси не мають 
бути впрост внесені без засторог, але лише що 
до тих домів, які не в збитковні і яких власти
телі не мають по кілька домів. Що до збитков
а н і домів мав прийти ві всіх класах 5% додат

ку. Врешті тарифа що до них. полишить ся ві 
всіх клясах незмінена. За  то має наступити 
знижка для будинків о 11 або менше кімнатах, 
що спричинить зменшене доходу з сего податку 
о 7 мілїонів корон. Закон буде незабаром вне
сений, розумів ся, в звязи з цілим фінансовим 
начерком. Чи не треба буде подумати про даль
ше обниженє доходів при домово-чиншовім по
датку, то буде залежати від того, чи податкова 
комісия своїм становищем, яке займе, ту річ 
уможливить. П. Р о л ь с б е р ґ  заявив ся проти 
розділу реформи податку від будинків і твердив, 
що властителі но селах бажають собі дуже та
кож управильненя домово-чиншового податку. 
П. Пльой витав з вдоволенєм заповіджену ре
форму і зазначив, що передовсім належить за
чати від реформи домово-клясового податку.

Що до домово-чиншового податку,^ то вго 
реформа не принесла хісна на суспільно-політи
чнім поли. На тім перервано обради, по причині 
розпочати повного засїданя палати послів.

Економічна комісия радила вчера над вне- 
сенєм пос. Діямаида в нафтовій справі. По роз
праві ухвалено резолюцию Зайца, щоби союз 
галицких продуцентів ропи вздержав ся від за- 
ключеия контракту з Зіапйагй Оіі Сотр., щоби 
правительство і парламент мали час і нагоду 
првзяти рішене для стережена всіх узасаднених 
інтересів.

П росим о б ід к о б и т и  п ер ед п л а т у .

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

ЗіауієсЬе Коггезропйеііг звіщає, що руский 
клюб поділив ся вчера на дві части. По висту- 
плеяю москвофілів остало 22 членів, а тепер ви
ступило знова 5 членів, іменно: Василько, Спи- 
нул, Семака, Пігуляк і Лукашевич і основали 
самостійний клюб буковиньских Русинів, якого 
головою в пос. Василько, а заступником п. Пі
гуляк.

П. Олесницкий зложив мандат члена будже
тової комісиї. Причиною була вго неприсутність 
на засїданю підчас голосованя над статутом мі- 
нїстеретра справедливости, за що ухвалено зая
вити ему у о іи т  недовіри. (

Цісар приняв вчера о год. 1. по нолудни 
д-ра Векерлього в Шенбрунї на осібнім поелуха- 
ню. По годиннім послуханю вернув Векерлв до 
угорскої палати у Відни і заявив дневникарям, 
що цїсар покличе на вго предлогу до себе Ко- 
шута і Андрашого. Речинець сего покликаня не 
в ще певний, але сими днями буде означений 

Заграниця.

Турецке правительство вельми занепокоєне 
сепаратистичним рухом в Арабії і розумів се 
дуже добре, що колиб хотіло приневолити араб- 
ску людність, щоби погодила ся з дотеперішним 
ставом річвй, то потребувалоб до сего дуже 
сильної армії. Длятого небезпека самовільного 
відокремленя Арабії від турецкої держави став 
дуже можливою. Більша часть Арабів домагае 
ся вельми широкої автономії, а колиб її приз
нано, тодї звязь з Туреччиною полягалаб ляше 
ва плаченю гарачу. , ;

Старотурки агітують за призванем Арабії 
цілковитої політичної незавиюамости. Ови роз
винули свою діяльність в Єгипті, де організують 
при помочи великих фондів „Арабске Товари
ство", висилають своїх агентів до Сириї, Арабії 
і Ємену. Старотурки посувають ся в своїх дома- 
ганях значно дальше, чим арабскі автономісти, 
на чолі котрих стоїть Р о ш и д е  М о в т р а н  
і котрих попирав також сторонництво С а б х- 
е д і н а .  Ови не агітують за автономією, але за 
цілковитою независимостию Арабії* мабуть лише 
в тій цїли, щоби новому правительству приспо- 
рити нових клопотів. Се сторонництво є вельми 
сильне в Малій Азиї, а мав також численних 
прихильників в Царгородї.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д і л ю :  руско-кат.: Всіх 

Сьвятих; римо-кат.: Пресв. Тройці. — В п о н е 
д і л о к :  руско-кат.: Об. гл. с. Івана Хр.; римо- 
кат.: Роберта еп. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: 
Карпа ап.; римо-кат.: Медарда еп.

— Київска »Просьвіта< відбула дня 1. с. м. 
зічні загальні збори. Членів зібрало ся 90. Між 
иншим ухвалено урядити вечер в память М. Ар- 
каса, принято 46 нових членів, а почетними 
членами іменовано письменника Бориса Грін- 
ченка і Костя Паньківского, директора „К. Союза 
кредит." у Львові. Ухвалено також виробити 
програму з'їзду всіх „Просьвіт" на Україні'. До 
ради тов-а вибрано: А. Вязлова, С. Русова, М. 
Кривенюка, Л. Яновску, П. Чижевского, Тимо- 
шенка, П. Понятенка і ГІ. Ксьондзюка.

— Клясичні реальні гімназиї. Мінїстер просьві- 
ти видав два дуже важні розпорядки. В розпо
рядку з дня 20. марця с. р. розширює значно в 
клясичних ґімназиях (теперішних) обем науки 
латини і греки, поручаючи значно більше читати 
тих авторів, яких доси читає ся і нових авторів, 
доси нечитаних. Сей розпорядок має на метї 
приневолити тих, що не мають здібностий і за- 
милувавя до клясичних язиків, де переходу в 
реальні гімназиї. Другий розпорядок з 29. мар
ця с. р. зрівнув реальні гімназиї з клясичними і 
постановляє, що абітуриєнти реальних ґімназий 
мають право вписувати ся яко звичайні слухачі 
на всі виділи унїверситетуту і академії ветери
нарні. Ученики з укінченою VI. клясою реальної 
гімназиї могуть вписати ся на фармацию. Лише 
ті, що по укінченю реальної Гімназиї хочуть зда
вати учительский іспит з фільософії, з класич
ної фільольоГії або істориї, мусять два літа перед 
укінченем унїверситетских студий доповнити 
іспит зрілости з греки. Що до богоеловского ви
ділу вийдуть пізнїйше окремі постанови.

— З Угорскої Руси. Руске духовеньство моло
дшої ґенерациї на Угорщині займає ся запопа
дливо економічним піддвигненєм тамошних Ру
сявів. Між иншими о. Михайло Балог в Сиготї 
заложив для руских дівчат школу кошикарства, 
різьбарства і т. п., де они виобразовують ся на 
здібні робітниці'.' Вироби тих дівчат є артистично 
викінчені, а на виставі загально подобали ся. 
Покуп на їх вироби є такий великий, що робітня не 
може їх настарчити. Веденєм робітнї займав ся 
окреме промислове товариство, заложене о. Ба- 
логом. — Сей примір достойний наслїдуваня та
кож по наших містах і селах.

— З Холмщини. Людність нової Губернії всього 
числитиме 758.408 дуШ. Тут буде: католиків 
310.677, православних 304.885 душ, жидів 114.410, 
і инших 28.436. Таким чином католиків в Холм- 
щивї буде більш нїж православних ва цілих пять 
тисяч, а людий иншої віри буде поверх і42 
тисяч.

— Ґлєбовіцкий скаржить. Пос. Ґлєбовіцкий. мав 
заскаржити пос. Дашввьского за то, що Даш, 
сказав в парламенті, що Ґлеб. „бере презепций- 
ні марки, складані в Петербурзі і Москві".

— Переселене на Волині. Переселене в заслан-
ского повіту останними часами прибрало над
звичайні розміри. Отеє недавно, напр., з  околиць 
місточка Славута виїхало підразу до ^омскої 
Губернії 250 душ. Є такі села, що мають ро 
100 й більше душ готових до переселеня ?в 
СИ6ІР. \  „..Щ.

— Надїї на урожай на Поділю- Останнінідомо- 
сти показують, що хліб ва полях ва рос. Поділю 
мав вигляд гарненький. Надто хороша озимина, 
котра вже почала викидати колосу трохи гірша 
ярина. Що не було дощів, спричинилось, до того, 
що пашвя не дуже підняла ся. Дуже гарні І  бу-т 
раки, навіть красші нїж торік були, не зважаю
чи на загальний суворий характер весни підчас 
сіянки. Троте добрий вигляд посівів це вплинув 
на хлібні ціни, а ще навпаки —<■ ціни чогось, під
скочили. Се хлібні торговці поясняють тим, що 
не стало запасів, які повиходили ще до Велико
дня. Пшениця відняла ся: яра до 1 карб. 35 коп. 
пуд. озима до 1 карб. 40 коп.; жито до І  карб. 
5 коп. пуд., ячмінь до 72 коп., кукуруза до 80 к., 
овес до 82 коп. і просо до 78 коп. пуд.

— В ліцею руского інститута для дівчат в Пе
ремишлі відбув ся в  днях 24—26. мая під про
водом шк. радника д-ра Фр. Майхровича іспит 
зрілости, котрий видержало 43 лїцеанток, а се: 
Бачиньска Мария (відз.), Березиньска Олена, Бе> 
резивьска Ярослава, Біливьска Надія, Воляньска 
Володимира (відз.), Вояковска Олена, Воввідків- 
на Неонїля (відз.), Дзеровичівна Стефанїя (відз.), 
Донаровичівна Олена, Дудикевичівна Мария 
(відз.), Карановичівна Ірина (відз.), Кисїлевска 
Софія, Косоноцка Анна, Ладижиньска Олена 
(відз.). Левицка Ольга (відз.), Лопатиньска Сте
фанїя, Матковска Александра, Мосорівна Ірина 
(Відз.), Мосорівва Стефанїя (відз.), Новицка Ма
рия (відз.), Онишкевичівва Стефанїя, Пацлавска 
Лукія (відз.), Поповичі в на Марта (відз.), Рабіївна
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Олена (відз.), Савицка Стефанїя (відз.), Сьмішке- 
вичівна Ольга, Твердохлїбівна Марин Володими
ра (відз.), Терлецка Евгенїя (відз.), Тунівна На
талія (відз.), Чайковска Мария, Чайковска Олена, 
Яновичівна Олена, Яцковска Богданна.

— Іспит зрілости в коломийскій рускій гімна- 
зиї відбув ся в днях від 24. мая до 1. червця 
під проводом пік. радника п. Із. Громницкого, 
управителя філії академічної ґімназиї у Львові. 
Іспит здали: Дмитро Бедзюк, Іван Букіпований, 
Теодозий Бундзяк, Іван Вишиванюк, Остап Волк, 
Павло Боляньский (відзн.), Никола Гаевий, Оме
лян Гасюк, Володимир Гнатів, Евген Гнатковский 
(відзн.), Петро Головка, Іван Грабовецкий, Павло 
Григорцїв, Петро Ґродзїцкий, Ярослав Данилюк 
Стефан Демчук (відзн.), Мирослав Дзерович, Але 
ксандер Ж олевич, Ілько Кибюк, Йосафат Кла 
поущак, Ярослав Крушельницкий (відзн.) Василь 
Кузьма, Володимир Лагодиньский, Віктор Левиц- 
кий (відзн.), Іван Лїцовский, Онуфрий Лящук, 
Анатоль Майковский, Василь Мандрусяк, Йосиф 
Марчук, Федір Матїйків (відзн.), Алексапдер Мо 
гильницкий, Савка Никифоряк (відзн ), Іван Но 
водворский, Ярослав Островский, Михайло Пасі 
ка, Василь Пилипюк (відзн.), Семен Семотюк 
Евген Слезюк (відзн.), Федір Тафійчук, Володи
мир Фалович, Іван Федак, Ілько Федуник, Нико 
ла Федюк, Василь Фенюк, Юлїян Фицалович, Ро 
ман Хойнацкий, Іван Чопган, Александер Гіле 
веч, Гамораківна Антонина Ольга (прив.); 2 ре 
пробовано на пів року, 2 публ. і 1 прив. не до 
пущено до іспиту.

Любовна траґедия. До одного з львівских 
готелів приїхала онодї пара молодих людий, які 
вписали ся до книги гостий яко „Станислав 
ПІнайдер з сестрою, з Дрогобича". З  готелю о 
бое не виходили і казали приносити собі навіть 
харч до своєї кімнати. Коли на другий день 
готельник предложив їм рахунок, мужчина від 
повів, що рахунок вирівняє єго батько, який має 
приїхати того самого дня вечером, а тожсамість 
їх осіб може потвердити проф. Швайдер зі Льво 
ва. Готельникови видалось се підозріним і післав 
по аґента поліцаї. Небавом явив ся аґент. 'Годі 
обоє гості вийшли на сторону. За  хвилю грим 
пули два стріли з револьвера. Панна тяжко ра 
нена в груди упала, а мужчина влучений кулею 
в серце помер на місци. Покликаний проф 
ПІнайдер пізнав в мужчині лісового практиканта 
Станислава Кольбого, а в панні народну учитель 
ку з Трускавця, Банду Вонсовичівну. Ніяких ли
стів не найдено, лише на марморнім столику 
написано олівцем: „Ж итє не варта плюненя. 0- 
бос денати. Ріпііа 1а сотсйіа". З  сего видно, що 
обоє умовили ся разом згинути. Кольбе мав впе 
ред застрілити свою любовницю, а потім себе.

— Що цар читає? Для росийского царя Мико
ли редаґує часопись петербурска полїция п. з. 
„Зміст інформаций департаменту полїциї". Ре
дакторами сего „Змісту" є чдСни заграничного 
комітету цензури, а інформаций уділяє полїция 
Останну коректу робить сам мінїстер внутрішних 
справ. Так спрепаровану часопись, видавану ли
ше в трех примірниках, подають цареви на 
срібній тарілці. Цар не дуже мусить одушевляти 
ся сим полїцийним письмом, але на безрибю 
і рак риба, тому має читати єго залюбки. Кожде 
число «Змісту» перечитане царем має повно до
писок на марґінесах. Потім ті дописки перегля
дає .підручний царя і єго секретар, а вкінци 
міністри і дізнають ся з того про погляд царя 
на ріжні справи.

— Відповідь Редакциї. Вп. П. К. Прогресивне 
•цисиланє, про яке згадує конкурс львівского 

. ^Сокола", як нам пояснено, треба так розуміти:
> Хтось висилає свому знайомому сокільску карт- 

ку. Сей, що картку одержав, висилає дві такі 
■ самі картки своїм знакомим. Ті знова висилають 

також по дві картки і т. д. Значить, що кождий 
хто дістане ту картку, має вислати лише дві 
такі самі картки дальше. Клич, на який розпи
саний конкурс, мусить бути отже такий сильно 
переконуючий, що хтось одержавши картку і 
прочитавши клич на ній, буде морально прине
волений купити дві такі самі картки і вислати 
їх дальше. Єсли би нїодйа картка не загубила 
ся по дорозі в тій аритметичній проґресиї, то в 
30-ім ряді (починаючи від одної картки) вийшло 
би 1.073,742.023 карток, а єсли би «Сокіл» за
робляв лиме одного сотика на картці, то до 
кількох місяців придбав би на будову свого до
му 10 мілїонів 737 тисяч 420 корон, чого і ми 
ему від серця бажаємо.

— Поетичний кутик.
Б о р ц е в и.

Як що ти вивчиш ся писати 
І для народу працювати,
І станеш вже його співцем;
Як твоя пісня пролунав 
По всій країні й заспівав 
Про те, як тяжко буть сліпцем 
І буде кликать до роботи 
Усіх, хто жив, не знав турботи 
І був в житю живим мерцем;
Як що твоє вогненне СЛОВО 
Розбудить все, ЩО є живого,

І уквітча тебе вінцем;
Як станеш ти на сходи слави,
Забудеш всі пусті забави
І будеш жити для ідей ---
Тодї назад ти не вертай ся,
Із сходів слави не спускай ся,
Не пригортай ся до людей,
Бо люде — то лихії змії —
Отруять всї твої надії,
Розірвуть серце на шматки.
Чужі од тебе одсахнуть ся 
На зорогів всї обернуть ся...
А твої друзі — залюбки 
Сміять ся будуть над тобою...
І підеш ти од них з журбою, 
Позбувшись всіх своїх засад.
Ідиж вперед, іди до слави,
Забудь утіхи і забави 
І не оглядуй ся назад!...

3. мая 1909. р. („Рада"). Автоном Худоба.
Оповістки.

— З „Львівского Бонна". Генеральна проба 
хору відбуде ся в понеділок о 2. год. по нол. 
в салї Фільгармонїї. Хто не возьме участи в сій 
пробі, не буде міг виступити на вечірнім кон
церті. — Видїл.

— Просьба до добрих сердець о скору поміч.
Дуже бідний приватист Русин, асентерований до 
війска, мусить здавати сего року перед фери- 
ями вступний іспит а по фериях матуру, бо 
наколи сего не зробить, або зробить без успіху, 
грозить ему трилїтна в йскова служба. Потребує 
на такси — до вступного іспиту 24 К, а до ма 
тури 48 К, разом 72 К — та й дещо на про
житок, щоби доповнити собі, вже таки конче 
у Львові, при умовій помочи товаришів потрібні 
відомости. Тож з огляду на близький речинець 
іспитів просить ся нашу суспільність, щоби прий
шла з підмогою сему бідному приватистови. По- 
ручаючи сго увазі милосерних сердець, прий
має ласкаві датки Адмінїстрация „Руслана".

На ту ціль зложила дальше Вп. п-ї Коцов- 
ска ї-14 К.

— Перенесене. Мінїстер судівпицтва переніс 
нотара Івана Мандля з Будзанова до Підволо- 
чиск.

Телеграми
8 ДНЯ О. ЧервЦЯ.

Прага. Ческа преса нотуючи з вдоволенєм 
вчерашні події в парламенті, зазначуе, що є на- 
мар розвязати палату послів.

Париж. Безвісні злочинці, здавсь за намо
вою видалених телеграфістів, перетинають дроти 
телеграфів. Онодї знищено дроти коло Гавру і 
коло Амієн.

Петербург. Дума радила вчера над проектом 
закона про зміну віроісповіди. Записало ся 81 
бесідників до голосу.

Церковні річа
КРАСНІ і ДЕШЕВІ ПРОДАЄ

„ВО СВДДО"
основана руским духовеньством — в Єта- 
ниславові при ул. Смольки ч. 1, а у Львові 
при ул*. Рускій ч. 20 (в каменицї «Дністра»),

Там дістане ся ріжні фелони, чаші, 
хрести, ліхтарі, сьвічники, таци, патериці, 
кивоти, плащеницї, образи (церковні і до 
комнат), цьвіти і всякі другі прибори. Також 
приймають чаші до позолочена і ризи до 
направи.

Уділ виносить 10 К (вписове 1 К), — 
за гроші вложені на щадничу книжку пла
тять 6%.
_________ _____________________29 (16-?)

Со1о88еит
в пасажи Германів

при ул. Сояяшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до І5. червця 1909.

Щоденно, о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ШТе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а о% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезиеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на нористь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і иніпі каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458 564 — ; 
разом К 2,324.104’—
КанцеляриїТоваристваотворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1 мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

К р а к о в а 5-50 8 55 і-зо 5-45 9-5С
К р а к о в а 7 2 5 9-50 ■ — 8 4 0 2-ЗС
Т ар н о га — — 1-ю ■ —
П ідволочиск 7.20 1200 215 5-40 1030
Ч ерновець 8-05 — 2 0 5 5-58 9-30
Ч ерновець — — — 6’4С 1220
С таниславова 5’45 — __ __ __
Коломиї, — 10.20 __ <і— _
Отри я 7-29 11-45 4-25 — 11-ос
П устом ит 7-29 11-45 4 25 10-15* 11 ос
С амбора 8 0 0 9-57 2 0 0 — 9 о;
Лю біня 8-00 9 57 2 0 0 9-09 11-45*
Р ави  р у ско ї 7-Ю 1240 4-50 — __
Я нова 8 05 1 1 5 5-00 .9-25 10-101
Б рухович 7-10 10-05А 1-48Б 4 5 0 8-20
Б рухович 8-15 12-40 327В 5-ЗОГ 9->5В
Зим ної води 5’50 7-25 1-10 5-45 9-50

На Підзакче:
3 П ідволочиск 7-ОЇ 11-40 2 0 0 5-15 1012
„ Б родів 7-ОЇ — 2 0 0 5‘15 10-12
„ К уровпч — — 11-19 ■ — 9-39
„ Винник . 8 07 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова рано перед ПО В
відходять до пол. полуд вечер ночи

К р а к о в а 3’50 8-25 2‘45 7 0 0 11.15
К р ак о ва — 8.40 6 1 2 7-35 12-45
Р яш ев а — — з-зо _ __
Ііідвслоч ІСК 6 2 0 10-40 2 16 8 0 0 11.10
Ч ерновець 6-Ю 9-35 — — 10 38
Ч ерновець — 9-Ю 2 2 3 — 2-50
С таниславова __ • 2-50 — __
К олом иї — __• - — 6-со _
С трия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
П устом ит 7-30 10-35* 1-45 6 ’55 11-25

.С ам бора 6-00 9-05 — 3-40 10-45
Любіня б 00 9 0 5 215* 3-40 10-45
Рави р уско ї 614 11-05 — __ 11-353
Я нова 8 20 10-10 1-371- 3-40 6-30
Б рухович 7.21 11-05 2’ЗОВ 5 -50Г 8-34В
Б ру х о ви ч  6-14 900А 12-41Б 3-45 7 4 0 11-353
Зим ної води З’бО 8-40 з-зо 7-35 1115

3 Підзамча:
Д о П ідволочиск 6’35 п -о о 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6’35 п -о о 2 31 8-29 —
„ К урович — 7-13 — 2-52 —
 Винник 5‘44 7-13 1-30 2-52 —

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  дру
ком. — *) Л иш е в недїл ї і с ьв я та  від до А) Л иш е 
в недїл ї і с ьв я та  від 7 , до 3,/8. —  Б ) Лиш е в недїл ї і 
с ьв я та  від >/б до 30/«. —  В) В недїл ї і с ьв я та  а  від %  ДО 
3%  щ одень. — Г) Щ оденно від '/7 до  37 ,. —  3 )  Л иш е 
в недїлї.

Видає і відповідає за редакцию Семен Горук. З  друкарні В. А. Шийковского.


